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Exercício: Cálculo de PageRank 

Neste problema vai calcular os pesos de hubs, autoridades e PageRank para o grafo seguinte: 

                                            |------<-----------^

                                            V                       |

           Nó_1 ---> Nó_2 ---> Nó_3 ---> Node_4-|

                             ^                              |

                             |                               |

                             |------------<------------

Há  ligações do nó 1 para o nó 2, do nó 2 para o nó 3, do nó 3 para o nó 4 e do nó 4 para o nó 3 e  nó 2.

Tanto os pesos de hub e autoridade e os pageranks são obtidos de fórmulas iterativas. Pode escrever um programa  para calculá-los ou fazer as contas à mão. Se possível dê os valores depois de cada iteração para mostrar que os valores convergem. Se fizer os cálculos à mão, precisa de fazer suficientes iterações para mostrar que os valores convergem. Contudo, não se pede que faça mais que 5 iterações. Se fizer os cálculos por computador, diga que critério está a usar. 

Calcule especificamente:

· Parte a   Começando com peso de hub e de autoridade igual a 1 (não normalizado), calcule os valores finais dos pesos de hub e autoridade para os nós. 
· Parte b  Começando com cada nó com um pagerank de 1, calcule o pagerank para todos os nós quando o parâmetro d  no artigo The Anatomy of a Large-Scale Hypertextual Web Search Engine é colocado a  .como sugerido no artigo. (Trata-se do parâmetro  (1-q) na discussão da página  381 do livro  Modern Information Retrieval). 

· Part c Repita a parte  b, mas com  d igual a  1. 

Para ideias sobre a avaliação da convergência veja o que é usado no artigo 

Adaptive Methods for the Computation of PageRank  , Sepandar Kamvar, Taher Haveliwala, Gene Golub

